

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:

Negyedévre 2400 korona. Egy óra 800 korona.

Egyes szám kőznap 30, vasár- és ünnepnap 50 K

Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal.

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.

A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

Egyes szám kőznap 30, vasár- és ünnepnap 50 K

Hajduszoboszló bizalma a kormány iránt.

Hajduszoboszló, június 25.

Barabás Samu a hajduszoboszlói kerületi nemzeti gyűlési képviselője, dr. Maday Gyula nemzeti gyűlési képviselő társaságában vasárnap tartotta beszámolóját a város főterén az ezrekre menő tömeg jelenlétében.

Barabás Samu képviselő ismertette Bethlen miniszterelnök kül- és belpolitikai kérdéseit érintette.

Maday Gyula dr. beszéde után, dr. Papp Ernő határozati javaslatára a kerület képviselőinek egyhangulag bizalmat szavazott, valamint bizalmát nyilvánította Bethlen miniszterelnöknek és az össz kormányának.

Meg nem alkuvó nemzeti közszellem kell.

Wolff Károly nagy beszéde Debrecenben.

Debrecen keresztény társadalmának vasárnap délután nagy napja volt. A keresztény nemzeti liga közgyűlésén Wolff Károly, a keresztény nemzeti irány apostola hatalmas beszédet tartott, amely viharos lelkesedést, tomboló taposvihart váltott ki. A beszédet az alábbiakban reprodukáljuk:

Kedves keresztény testvéreim! En úgy érzem, hogy mi ma újból sereg szemlét tartunk. Mi megint itt állunk ugyanezen a helyen Debrecen városában. Mi újból itt állunk, de egyenügy változatlanul és megingathatlanul, mint az első napon álltunk. (Élénk helyeslé) és ha most hajlamos adna nekem az Ur és bejűdnék pillanani az előttem állók lelke mélyébe, hogy szereznék egyenként járnai lélekjől-lelekhez, miként a méh virágról-virágra és úgy szeretném kutyáni az engem hallgatók lelke mélyét, vajjon a sereg szemlére önök is úgy jöttek-e el, miként megjelentek az első napon? (Ugy) Vajjon a lélekben ott van-e az a láng, amit a közel múlt tapasztalatjának első benyomása alatt gyújtottunk a lelkükben sikerül.

En félve mondanám, hogy az ósmagyar tulajdonság a lelkükben is nagy rombolást csinált: a közöny és a feledés (ugy van). Ha végig lapozom nemzeti történetét és én is a történelemben szállok, miként Hűndel Vilmos barátom és nem a porosz történelemben, de a saját nemzeti történetébe szállok vissza, úgy megál-lapíthatom, hogy a legtöbb bajt nálunk a feledés és a tanulságok le nem vonása okozta. (Ugy van) A jelen nagyon sokszor áll meg kétségbeesve a jelenségek előtt és sóhajva keret a kiútját és elfelejti azt, hogy minél inkább hatol be a kutyájó szemé a múltak történetébe, annál inkább látja, hogy már évezredek előtt az emberek életében ugyanezek a viharok jártak át, milyen viharokat látnak mi is a mai nemzetünk.

Ha kutyájuk a múltak fejlődését, úgy látjuk, hogy a legnagyobb bünt, akkor követjük el, amikor fejlődésünkben nem ösködünk ezen nemzeti közszellem tisztasága felett. Az ösz-

szes nagy kutyur nemzeteknél, a franciáknál, az angoloknál a közszellem mindig francia és angol marad. Ez a kifejtett közszellem olyan pajzs a nagy nyugati kultúr nemzetek életében, hogy ott jöhet a szociáldemokrácia megpróbáltatása, jöhet a kommun kísérletezése is, látjuk, hogy Franciaországban ma is annyira erős a racia közszellem, hogy a franci szociáldemokrácia nem mer nem francia lenni! (Ugy van.) És a francia szociáldemokrácia történelmi materializmusa és kísérleteit ki fogja kírni az a bíró az a francia nemzet, mert meg van az erős francia közszellem.

Soha sem mulasztom el hangsúlyozni, hogy milyen sajtóságos komédia lenne az Franciaországban vagy Angliában, ha társadalmi egyesületek keretében azt kellene mondani: Elsősorban franciák és angolok legyünk!

Ebből láthatjuk a mi közszellemünk hanyatlását, hogy nekünk városról-városra, faluról-falura kell járni és a meggyőződés erejével, a kétségbeesés erejével kell kiállnunk: testvéreim, hát elsősorban magyarok legyünk! (Viharos taps.)

Az ugynevezett alkotmányos fejlődésünk nagy hibája volt, hogy márról-holnapra nyugati császárvak, — ugynevezett nyugati kultúra vérdobozát dobta ezt a közszellemet.

Mimálunk a sajtószabadság öböt, jelenített, mint a nyugati kultúr nemzeteknek. Még a gyermek bántni sem tudott a késsel, máris borotvát adtunk a kezébe. És ez a fékevesztett sajtószabadság a nemzeti élet nyomdokába is lépett? Talán csak egy időre! Tisztelet mindig a sajtó nagy munkásainak, hanem megállapíthatom felelősségem teljes tudatában, hogy egyetlen nemzet közszellemével sem élt olv ruul vissza a sajtó, mint Magyarországon, az ugynevezett magyar sajtó! (Zajos taps.)

Mert nem lépett a magyar közszellem ápolásának szent és köteles útjára. Mert a sajtószabadság örve alatt mihamar megtalálják egyes ökeérdekeltségek és szervezetek azt az utat, hogy miként erőszakolják magukat a közszellem jegyében a magyar nép lelkére. Ez az idegen szellem belopódzott a magyar közéletben és ez az idegen szellem hozott rgyan

számtalan sajtóterméket, de ellopta jölünk az ősi magyar közszellemet. (Ugy van, taps.)

Ha azt kérdezik, micsoda az első feendőnk, úgy azt felelem: megismerjenünk az egészséges magyar közszellemet.

Láthatjuk, hogy a tömegek megnyíre zsinóron vezetettek. Csak legyen egy érdek társaság és abban egy erős kifejtett akarat, úgy milliók mennek akaruk ellenére, szervezetlenül idegen érdekek szolgálatába. (Ugy van.)

Ha azt mondom, teremtsük meg az egészséges magyar közszellemet és kérdezem, milyen alapon, kedves keresztény testvéreim: nagyon gyakran halljuk azt, hogy amit én mondok, az tulzás, nagyon gyakran halljuk, hogy amit állunk, az szélsőséges, nagyon gyakran halljuk, hogy amit hírdetünk, az gyűlölet.

Kedves keresztény testvéreim! Gyűlölet-e az, amikor azt hírdetjük, hogy ennek a közszellemnek száműznie kell magából minden kozmopolita vonást? Mi nem engedhetjük meg magunknak azt a luxust, a nyugati „általános emberit”, mi nem engedhetjük meg, hogy idegen érdekek lopakodjanak be amagyar szívekbe. Tulzás-e az, ha azt mondom, hogy jobban, mint valaha és soha jobban, — mint ma nemzetieknek és mindenk

felett nemzetieknek kell lennünk! (Ugy van, taps.)

En a nemzeti munka jegyében nem a gyűlöletet hírdetem. Hírdetem annak szükségességét, hogy a közszellem nemzetiivé való átalakításának munkájában ömörülnie kell minden magyar erőnek! De csak azokat az erőket vagyok hajladó elfogadni, akik becsületesen alávetik magukat a magyar akaratnak és nem lopják be jel-szavak alatt az idegen érdekek szolgálatát. (Ugy van, taps.)

Vajjon tulzás-e és szélsőség-e az, ha hírdetjük, hogy ma, amikor körülöttünk csupa új nemzet-állam keletkezik: amikor a cseh, amikor az oláh, amikor a szerb nemzet-állam napról-napra erősebben építi ki pilléreit, amikor minden elkövetnek, sokkal tudatosabb emzsi politikával, amit mi csinálunk évezredek óta; sokkal juda-osabb földreormmal mint — mint mi csinálunk századokon át, építi ki nemzeti államát, mondhatom-e azt, hogy kedves testvéreim a szerezeti jegyében ne tulozozatok, ne kiabáljatok, legyetek felelő más magyarok, legyetek európai magyarok és a más felfogást ne üldözzétek, hanem turljétek pipogyan, gyáván és gerincelenül!

A közszellemet nem lehet kiépíteni másként, csak eszmei alapon.

A beszéd végé lapunk holnapi számában reprodukáljuk.

Julius elsején tetemesen megrágul a posta, táviró és a telefon díj.

Az egyre fokozódó drágaságra, az üzemi költségek folytonos emelkedésére való tekintettel a postás és táviró vezérigazgatósága elhatározta, hogy Julius elsejével a postatáviró és telefon díjakat lényegesen felemeli. Az emelés a postánál körülbelül 100—150 százalékot, a távirónál 66 százalékot, a telefontól 200 százalékot tesz ki.

Az e tárgyban megtartott ankétan Demény Károly elnöki megnyitójában kijelentette hogy a régi tarifa fenntartása mellett két és fél milliárd deficit mutatkozna.

Az új díjtételek a következők: Levél belföldre 50 korona, külföldre 175 K, levelezőlap belföldre helyben 30 korona, távolsági forgalomban 50 korona, külföldre 110 K. Nyomtatvány belföldre 10 grammig 5 K, külföldre 50 K. Áruminta belföldre 50 grammonként 20 K. Külföldre 50 K. Ajánlási díj belföldre helyben 50 K, belföldre távolsági forgalom 100 K. Külföldre 250 K. Express díj belföldre 250 K. Külföldre 500 K.

Hírlapok 50 grammig 5 K, 100 grammig 10 K, 250 grammig 15 K, 500 grammig 20 K.

A politikai napilapok eddigi kedvezménye megmarad.

Igen lényegesen emelték ezenkívül a belföldi és külföldi csomagok

szállítási díját, a postautalványok díját, az értékelevelek és értékdobozok díját és a külföldi csomag express díjakat is.

A távbeszélő díjtételek a következők:

Igen lényegesen emelték ezenkívül a belföldi és külföldi csomagok szállítási díját, a postautalványok díját, az értékelevelek és értékdobozok díját és a külföldi csomag express díjakat is.

A távbeszélő díjtételek a következők:

Előfizetési díjak a vidéken, ahol 100-nál több előfizető van, rendes állomás után 54 ezer korona, 1—100 előfizető helyen 10 ezer korona.

Esetenként fizetendő beszélgetési díjak:

25 km-ig 400 korona, 50 km-ig 800 K, 200 km-ig 1200 K, 200 km-en felül 1600 K.

Külföldi beszélgetés Béccsel egy beszélgetés 1750 K, Prágával 1500 K, Berlinnel 1500 K, Pozsonnyal 750 K, Frankfurttal 1750 K.

A táviró díjtételei a következők:

Belföldi szódij 25 K, dijjimumum 250 K, Ausztriába, Csehországba, Jugoszláviába, Romániába a szódij 75 K, Németországba, Lengyelországba 100 K. A többi külföldi szódijakat 25 százalékkal emelték fel.

A gazdák tanulmányi kirándulása.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara minden tekintetben kitűnően sikerült tanulmányi kirándulást rendezett június 24-én Karcagra, az ottani földműves iskola gazdaságában folyó szikjavítási eljárás bemutatására.

Az iskola gazdaságában már két év óta folytatott szikjavítási munkákat szemmel látható eredménnyel az egyenlően beült, buza tábla, a szikken zöldelő fásított, rész, ismét, egy bizonyítéka a Tessedik Sámuel által már egy évszázaddal előbb hirdettetett javítási eljárásnak, melyet most Trejz Péter főgeológus ur tudományos alapokon indokolta gyakorlatban beigazolt. Soha nem termő részeken indították meg a mészszipa a vegetációt, szembevető különbségeit mutatva a javított és javított rész között. A kísérletek bemutatása után délután egy összefoglaló előadást tartott Trejz Péter főgeológus ur, mely előadásban évtizedes kemény munkának tapasztalatait tárta elénk.

A Tiszántúli nagy kiterjedésű sikkes területének megjavítása érdekében a Mezőgazdasági Kamara által megkezdett mozgalomnak ez a tanulmányi kirándulás csak első lépése volt. A gazdák körében nagy érdeklődést keltett szikjavítási eljárást, a Kamara oly módon kívánja a jövőben elősegíteni, hogy a javításhoz szükséges cukorgyári mészszipa vagy más mészszipa javító anyag igen kedvezményes vasúti szállítással részvételükön ez ügyben a kereskedelmi és földművelésügyi miniszter irakható felterjesztést intézett a kamara.

Ha ezen kedvezményeket a Kamara megszerzi, úgy a gazdákat csak a munkaköltség fogja terhelni, hogy szikes talajokat megjavítva két kalászi termeljenek ott, ahol eddig csak egy termés a könnyelműen felőrt szikes talajokon a szántóföldi termelést megvalósítsák.

A korona 6¹/₂

Marhavásár: Felhajtás 756 marha. Árak: Ökör I. r. 1050—400, kivételesen 1500—700, közép 750—950, silány 600—700, bika jobb 1000—100, kivételesen 1200—500, silány 800—900, bivaly 700—900, juhén jobb 900—1100, kivételesen 1200—400, silány 600—850, kisonozni való 600—700, növendék 650—850.

Mint ahogy a mai bécsi vásárra nagyon sok marhát hajítottak fel és mivel a bécsi vevők nem jelenkeztek a vásáron, valamint mivel a budapesti huszfogyasztás nagyon gyengült az irányzat lanyha volt.

Árak a kis elhajás ellenére külön-külön 50—60, némely esetben még több koronával is csökkennek.

Zürichi zárlat: Berlin 55, Hollandia 219, Newyork 558 háromnegyed, London 3578, Páris 3455, Milano 2500, Prága 1672, Budapest 6 fél, Belgrád 325, Bukarest 275, Varsó 55, Bécs 78 háromnegyed, osztrák bélyegzett 78 fél, Szófia 600.

Devizaközponthi hivatalos ártályamai
Angol font 38160—39360, Márka 780—60, lei 4250—4650, Brüsszel belge frank 435—50, Amszterdam hollandi forint 3230—3359, Bukarest 42—46, Kopenhága dán korona 1484—1544, Kriszánia norvég korona 1373—1433, London 38140—39340, Berlin 730—810, Olaszország lira 371—391, Prága szokol 24750—25960, Szófia leva 98—93, Varsó lengyel márka 810—890, Newyork dollár 8262—852. A fobbí változások.

Ferencvárosi sertésjelentés: Felhajtás 1880 sertés.

Árak: könnyű 1960—2500, közép 2000—600, nehéz 2300—600, irányzat élénk.

Terményüzdsze zárlat: A mai terményüzdszén kis forgalom mellett az irányzat és árak tovább emelkedtek. Az átlagos áremelkedések 1000—1200 koronának felelnek meg.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidék 41500—42000, egyéb 41250—500, 78 kilós tiszavidék 42000—500, egyéb 41500—42000, rozs 31000—32000, árpa 28—29000, zab 32000—33500, engeri 30500—31500, repca 62500—65500, korpa 15—16000.

A kertségek utjai, villamosvilágítása, csatornázása.

A szabályrendelet tervezet ismertetése.

A kertségek lakói között értéket örömet keltett, hogy végre már ők is hozzájutnak vízvezetékhez, villamos világításhoz, járdák és szekénutakhoz. A kerttulajdonosokat azonban az indokolt öröm mellett nagy anyagi teher fogja érni a közművek létesítésével.

A város közgyűlése elé kerülő szabályrendelet kimondja ugyanis, hogy amibe egy-egy kertség közmunkái kerülnek, azt a város költségéből fedezi és így

a telek tulajdonosok nemcsak a közmunkák tényleges árát, de a kölcsön kamatait is fizetik.

Az így rájuk kirótt járulékok befizetési kötelezettségét az ingatlan tulajdonossal szemben a város telekkönyvi feljegyzéssel biztosítja.

Miután pedig az egyes kertségek közmunkáinak ára a telektulajdonosokat terheli, csak azokban a kertségekben

rendeli a városi közgyűlés a villanyvilágítás, járdák, csatornázás stb. munkálatait, amely sainak számszerű többsége kérelmezi, hogy kertségükben a közmunkát végrehajtsák.

Szóval nem fog egy-két óre menni ez a munkálat. Attól függ, hogy hol, mely kertség többsége kívánja ezt a várostól. Még akkor is, mielőtt a közmunkát végrehajtanák, — az illető terület szabályozási tervét felülvizsgálat alá veszik s amennyiben a terv módosítása válnék szükségessé, az szabályszerűen módosítják. Ezt a tervet aztán miniszteri jóváhagyásra fel kell terjeszteni, mert csak minisz-

A debreceni ref. főgimnázium tanulmányi kirándulása Szerencsre és Monokra.

A ref. főgimnázium június 22—23-án minden tekintetben jól sikerült tanulmányi kirándulást rendezett Szerencsre és környékének megtekintésére, hol Elek Aladár jószágfelügyelő és VIII. osztályos fia várják a kirándulókat. Először a cukorgyárat nézték meg, mely most nem dolgozott ugyan, csak egyes műhelyekben folytak javítási munkálatok, de hatalmas méreteivel s gazdag, gyönyörű berendezésével így is mindenkit bámulatba ejtett; ellenben a csokoládé gyárban a csokoládé készítés minden eszényét binját elejétől végig láthatják. Ez után a XIII. században épült Rákóczi kastélyt, majd az 1222-ban épült s Rákóczi Zsigmond erdélyi fejedelem csontjait őrző ref. templomot szemlélítették meg. Innen a kzségi gyógyfürdőbe mentek, mely kifogástalan tisztaságával, elsőrendű berendezésével Debrecennek is díszere vána. Ezután a cukorgyár gazdaságainak megtekintésére kerültek a sor. 22-én, délután a csillaghatangodi minakazdaságba mentek, hol Weisz József intéző meleg szeretettel, felülmúlhatatlan szíveséggel, a legközelebbi legközelebbi figyelemmel és mindenkit lekötő, feljebbemlél vendéglátással fogadja a kirándulókat.

Ami így látták, örökre bevésődött emlékükbé, a mintha tejjgazdaság, ahol minden reggel és tes 150 tehén tejt 900—900 liter dolgozzák fel vajnak és sajtnak; gyönyörű tehének, ehéz muraközi lovak, könnyű amerikai trapperek, nagy gazdaságban

terileg jóváhagyott terv szerinti szabályozás rendelhető el mint közmunka.

A tervezet pedig elkerülhetlenné teszi, hogy az egyes kertségekben tereket, szabályos utcákat létesítsenek, viszont ehhez a területeket a kerttulajdonosoktól kisaajátítás útján szerzik meg.

Az ilyen telkeket a kisaajátítási törvény által megszabott módon és időben még a kisaajátítási, illetve kártalanítás befejezése előtt birtokban kell venni s a közmunka végrehajtását megkell kezdeni.

Ezen közmunka végrehajtása során felmerült minden munka, azon munkák kivételével, amelyeket a mérnöki hivatal végez, nyilvános versenyárgyaláson biztosított egy ségár alapján hajtandó végre.

A többi, hasonlóan fontos rendelkezéseket holnapi számunkban folytatónlag ismertetjük.

A gyorsvonat III. osztályu utasai.

Budapest, jun. 25. A m. kir. államvasutak igazgatóságától vett értesülés szerint a III. osztályu jeggyel bíró utasok folyó évi július 1-től kezdődőleg az ékező kocaikat minden pótlék kifizetése nélkül használhatják. A kocsik használata III. osztályu utasok részére azonban reggelizés céljából reggel 10 óráig, uzsonna fogyasztás céljából 16—17 óra között csak fél óráig, a közös ebéd vagy vacsora alatt pedig ennek tartamára van megengedve.

A Csokonai színház gyászsa.

Torma Zsiga tenorista tragikus halála.

Holnap temetik.

A magyar színművészetnek gyászsa van. Torma Zsiga, a debreceni színtársulat sok szeretettel körülvevett tenoristája tegnap reggel hét órakor egy napi betegség után meghalt.

A szomorú hír futótűzként terjedt el és mélyszéges részvételt keltett mindenfelé. A magyar színművészetnek egy érdemes tagja veszett el benne, aki babéros dícsőségeket élt meg s ebből jórészt a debreceni színpadról jutott neki a közönség.

Vasárnap rosszul lett és kiszállították az egyetemi klinikák belgyógyászati osztályára, ahol belfal-átfürödését operálás alá vették. Nem fűttek hozzá reményt, szegény Torma Zsiga már menthetetlen volt. Reggel hét órakor örökálmra hunyta le szemeit.

A tragikus haláleset híre mély részvételt töltötte el a színtársulat tagjait. Ravatalára koszorút helyeznek, temetésén testületileg vesznek részt és a társulat tagjai bucsuztatót énekelnek.

A gyászszertartás a róm. kath. temető kápolnájában lesz szerdán délután, később meghatározandó órában.

Drágább a cukor.

Mától kezdve 300 koronával drágább a cukor. A kis kereskedelmi árak a következők: Kristály cukor 2150, kockacukor 2220, süvegucukor egészben 2200, kímérve 2210 koroná kiönként.

Gazdaság

Az Első Magyar Általános biztosító társaság Ormódy Vilmos elnökle alatt folyó hó 23-án tartott a évi rends közgyűlést, melyen 2000 korona osztalék fizetését és alaptőkéjének 160 millió koronára való felemelését határozta el, úgy, hogy a részvények névértékét 20.000 koronára emeli s minden régi részvény után 250.000 korona befizetés ellenében egy új részvényt bocsájt ki. Az előveteli jog július 6-ig gyakorolható.

Virágcserep 10.000 drb. együtt vagy kisebb tételben, sőt egyenként is eladó. Timár-utca 11. Telefon 10.92. szám.

Eladó vagy bérbeadó

Debrecen legnagyobb **kelemefestő, vegytisztító és gőzmosó gyára.**

A bérlet áll: utcai üzlet, iroda, 2 szobás lakás és 16 munkahelyiségből.

Gyártelep: Széchenyi-utca 42. szám alatt.

A helyiségek esetleg külön is bérelhetők.

Értekezhetni: **MÁRTON GYULA** és **FIA** cégnél, Főtér 25. szám.

Ujdonságok.

Pálffy Béla esperes egyházi beszéd: a koronázó templomban.

Szent László királynak, Nagyváradi város alapítójának, Erdély védszentjének nagy emlékünnepe lesz június hó 29-én, pénteken, amelyet a budavári Mátyás templomban, a koronázó templomban fogmag megtartani.

Ezen a szent misét dr. Székely István egyetemi tanár, nagyváradi kanonok mondja, az ünnepi nagy beszédet pedig Pálffy Béla, debreceni róm. kath. esperes, az arany-százu egyházi szónok fogja tartani.

A papir ára szédületesen emelkedik. Néhány hét óta a papir ára szédületesen emelkedik, ugyszólván napról-napra. Tegnapelőtt a papir ára már hétszázharminc korona volt különként, s mire a vele járó adókat és szállítási költséget is megfizetik, elérje a nyolcszáz koronát. Ez a szédületes gyors emelkedés katasztrófális lehet a lapokra különösebben azért is, mert csak kevesebb mennyiséget lehet egyszerre beszerezni.

Debrecen menyasszonyai és vőlegényei. A debreceni állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be: Holb Alber r. kath. fodrász segéd Bagozi Máriaival ref. dr. Sz. Nagy Sámuel ref. ügyvéd jel. Alföldy Karolinával r. kath., Kerekes András r. káts. géplakatos segéd Lengyel Erzsébettel r. kath., Szabó Károly ref. Asztalos segéd Búja Rózával ref.

A polgármester Budapesten. Csóka Sámuel h. polgármester tegnap reggel dr. Tóth Emil tanácsnokkal együtt Budapestre utazott. Ma, kedden délelőtt mindketten a népjóléti miniszteriumban folytatják a tanácskozásokat arról, hogy az állam milyen módon járul ahhoz, hogy a debreceni egyetem vízvezetékkel láttassék el és a vizet Debrecen városa szolgáltassa.

A kereskedő tanoncskolában az évvizsgálatok a következő napokban lesznek: június 27. délután 3 órakor I. osztály, június 28-án délután 3 órakor II. és III. osztály.

Gyógyszertárat kap az egyetem. A debreceni tudományegyetem megkereste a város hatóságát az egyetemen felállítandó külön gyógyszer-tár véleményezése végett. A hatóság már a szombati egészségügyi bizottsági ülésen tárgyalta a kérelmet és egyhangulag hozzájárult ahhoz, hogy az egyetem kérelme teljesülést nyerjen. Csóka Sámuel h. polgármester különösen rajta van, hogy az egyetem kérelme gyors megoldást nyerjen s intézkedett is, hogy az ügyet az egészségügyi bizottság véleményével együtt már a szombaton délelőtt tartandó városi közgyűlés elé vigyék.

Népesedés. Az elmúlt héten 30 fiú, 29 leány, összesen 59 gyermek született. Ugyanezen idő alatt elhaláltak 36-an s így a város lakossága termésheszen uton 23-al növekedett.

A szódavíz árát az árvízszálló bizottság szabaddá tette.

Hölgyek arcáról szepült, májfoltot, hajszálakat eltávolít végleg. Arcmasszázs, mely üdít, fiatalít, bérletben kapható. Saját készítményű szepülő kenőcs kapható „Vénus” kozmetika (Széchenyi-u. 16).

A debreceni birkozóverseny eredménye.

A várakozásnak megfelelően, szép számú közönség jelenlétében folyt le a DTE vasárnapi birkozó versenye.

A látortakból megállapítható, hogy sok értékes versenyzővel rendelkezik ugy a DMTE, mint a DTE. s ezek állandó foglalkoztatása esetén birkozóink közül rövidesen országos hírű versenyzők kerülhetnek ki.

Különösen szép munkát produkált Kiss Mihály, György Mihály, Szolnoki István DMTE, valamint Kellner Károly, Váci István és Tóth Béla DTE. A légsúlyban Györgynek nem volt megfelelő ellenfele s így könnyen jutott az első helyre. A pihely súlyban a fiatal és nagy reményekre jogosult Kellner nehéz küzdelmet vívott ellenfeleivel és magáremeljen jutott

a szépen díszített érem birtokába.

A könnyű súlyban Kiss győzelme kétségellen volt. Váci tehetséges, jó birkozóként mutatkozott be, kevés szerencsével, második lehetett volna.

Részletes eredmények: Légsúlyban 1. György Mihály DMTE, 2. Kányási József DMTE, 3. Szolnoki István DMTE.

Pihely súly: 1. Kellner Károly DTE, 2. Henrzel István DMTE, 3. Peskó István DMTE.

Könnyű súly: 1. Kiss Mihály DMTE, 2. Sarkadi István DMTE, 3. Váci István DTE.

A verseny miniszterü és gyors lebonolyítása Nuszamu Jenő elnök, Kállay József és Harsányi Béla előadók érdeme. P. P.

Halálozás. Dr. Szalai Ferenc lap-szerkesztőt suyo csapás érte. Édes atyja: Szalai Ferenc nyugalmazott Máv. pályafelügyelő, hosszas betegeskedés után 63 éves korában elhunyt. Temetése ma, kedden délután 5 órakor lesz a Maróthy György utca 21. számú gyászházban.

Állami ajándékok a városi muzeumnak. A vallás és közoktatásügyi miniszteriumtól értékes ajándékok érkeztek állami letétként a városi muzeum számára. Így különböző könyvek és folyóiratok, melyek a muzeum szakk és segéd könyvtárában régóta érzett hiányt pótolnak. Ezeknek száma 46 mű, 80 kötettel. Továbbá a XV. és XVI. században élt ilasz, némealföldi és német festőművészek híres műveit, ábrázoló igen szép színyomatok, összesen 140 darab.

A volj m. kir. 1. népfelkelő lovasdandár (Csécsi-dandár) eelesejt hőseinek lelkiudvért a banunini csata évfordulóján f. hó 30-án, d. e. 10 órakor a Ferenciek templomában (Kossuth Lejós-utca) ünnepélyes gyűlést tartott, melyre a dandár kötelekebe harcolt összes bajtársak — tiszték, legénység és hozzátartozók — valamint a dandár hősi halottjainak hátramaradtjai ezennel meghívnak. Ugyanezen napon este 8 óra 30 perctől Kiszely József Váci-utcai vendéglőjének külön termében az emlejtett dandár tisztjei és tisztjelöltjei bajtársias összejövetelt tartanak. Az ezen részvenni óhajó bajtársak kéreplek szándékukat dr. Bőszörményi Cs. kárral (Kigyó-utca 4.) tudatni.

Halálozás. A legmélyebb fájdalomtól öszjörj szívvel tudatjuk, hogy a felejtáheretlen drága jó férj, szerető édes apa, nagyapa, após, testvér, sógír és áldott emlékü jó rokon polg. id. Csarnai Sándor gazdálkodó, folyó hó 24-én, délelőtt 9 órakor fárhadhatatlan munkás életének 73-ik, boldog házasságának 49-ik évében, 1 heji súlyos szenvedés után szeretteit karjai közj esendesen elhunyt. Felejtáheretlen drága halotjunkat folyó hó 26-án, délután 3 órakor fogjuk Eötvös-utca 32-ik számú házukból, a nagytemplomban, a református egyház szerzetárása szerint tartandó gyászima után a Péterfia-utcai temetőben öröknugalomra helyezni. Végjiszesség-jételére rokonainkat, barátainkat, valamint a bánaunkban igaz részvétellel iszjózókat fájó szívvel meghívjuk. Áldás és béke legyen drága porai felett. Bánaos neje: öz. id. Csarnai Sándorné sbül. Vékony Juliánna, Gyermekel: Sándor, András, nejevel szül Nagy Teréz, Gábor és Eszike, Unokái: Terike, Juliska, Erzsike és Mancika, Testvérei: polg. Csarnai András családjával, Csarnai Eszter férjével pilg. Miskolczy Gáborral és gyermekeik. Sógornője: öz. Vékony Jánosné gyermekeivel. Valamint az összes közeli és távoli rokonság és a jó szomszédok nevében is. A temetést Gebauer K. és Tsa tem. int. rendezi. Kossuth-u. 2.

Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság Ormódi Vilmos elnökléte alatt f. hó 23-án tartotta évi rendes közgyűlést, melyen 2000 korona osztalék fizetését és alapítókének 160 millió koronára való fel-emelését határozta el ugy, hogy a részvények névértékét 20.000 koronára befizetés ellenében egy új részvényt bocsájt ki. Az elővétii jog július 6-ig gyakorlandó.

Benlakás a Szilágyi-Andaházy nevelőintézetben. A Szilágyi-Andaházy nevelőintézetben, mely a debreceni református főgimáziummal van kapcsolban, az 1923-24. tanévre 10 (íz) tanuló vétetik fel benlakásra méltános díj fizetése mellett. Az intézet csak benlakásit nyújt, mert jelenleg nincs azban a helyzetben, hogy a vendékeket élelmezze is tudja. A benlakó vendékek a Kollégium fapintézetében ékezhettek. A növendékek tágas, világos, tisztá szobákban elhelyezve, fűtéssel és világtással ellátva, kellő gond és figyelem alatt lesznek az intézetben. A benlakásra jelentkezni lehet a debreceni református főgimázium igazgatóságánál f. évi augusztus 10-ig. Eddig csak rokonokat vett fel az intézet, de most nem rokonokra is kiterjeszti az elvételt. Az intézet szép helyen, jó levegőjű kertben, a város belső területén fekszik, modernül berendezett újabb épület s gondnoka Sinka Sándor, a debreceni ref. főgimázium volt igazgatója.

Tegnap halottak. Iván Jánosné r. kati, 35 éves Kovács Kálmán 9 hónapos ref. Hadházi Juliánna 5 hónapos ref., Balázs Béla 4 hejes ref.

Negyven évig tartotta elzárva törpe gyermekeit, Madridból jelentik A napokban meghalt Granadában Lapid zeneszerző. A hatóság leltárt vett fel a házban és kijelentette, hogy hivatalos uton fogja keresni az örökösöket. Lapid szolgálja erre csodálkozva szólalt meg:

— Az örökösöket? De hiszen azok itt vannak.

— Hol? — kérdezte meglepetten a hivatalnokok.

A szolgál erre bevezette őket egy kis szobába, ahol két kis törpe kuporodott meg a fal mellett. Aztán elbeszélte, hogy Lapid négy évtizeddel ezelött titokban megnősült, két gyermeke lett, az egyik most 41, a másik 40 éves. Egyiket sem jelentette be az anyakönyvezetőnek, mer attól félt, hogy így a házasságra is rájönnek. A gyermekeket sohasem bocsátotta ki a szobából, valószínűleg azért, mert szégyelte, hogy mind a kettő törpe maradt. A zseuencsétlen emberekkel semmire sem oktatták és valóságos állati életet éltek. A madridi rendőség megindította a vizsgálatot ebben az ügyben.

Színház. Szép Heléna.

Bárdonyi Ferenc bemutatkozása.

A klasszikus vig-zeneköltés egyik baberos homloku fejedelmének: Offenbachnak örökbecsű „Szép Heléna” operettjében mutatkozott be Bárdonyi Ferenc, a m. kir. opera növendék tagja tegnap este. Paris királyfi szerepében érvényesítette művészi kultúrát, nagy terjedelmű lírai tenóriát, mely minden fekvésében egyenletesen tisztá, erőteljes s melynek mélysége tenorisáknál szinté meglepő. Kiváló muzsikálása már belépojenél felűnt, ugyszintén énekelő-adasbeli elsőrangú készségei is jól esően hatottak a zeneértő publikumra. Játékában is szinpadraképességről tett tanubizonyoságot.

Jelenőségteljesen nagy sikere volt Timár Ilának, ak kész koraúr énekesnő s a kinek Szép Helénája a legkényesebb mügényeket is kielégít-hejt. Sziesen, melegen gyönyöző trillái, pompás staccatói, hangvételek különböző árnyalatai, nyitott, vagy fedett mivoltukban még az étlag közönségre is viharos hatással voltak, annál inkább a zenekedvelőkre. Parizerével együtt sok-sok tapso kapott, szép virágajadékok is.

Uj volt Csolnakossy Gyula Agamebonja, mely szerepben hatalmas bassbaritonja tisztán csengett. Szigejt Jenő Menelausát sokszor méltatjuk, mint egyik egyik legjobb alakítását. Kedves Oroszes Kovács Treus s jók a többi szereplők, közük művészi színvonalon álló Halassyné alakítása. A karok elismerésre méltó produkták, ugyszintén a zenekar, melynek élén Müller Mátyásnak alkalma volt, kiváló művészi érzékét és nagy zene tudását diadalra juttatni.

A nézőtér az érdekes reprize zsu-folásig megtelt. Sz. Z.

Szép Heléna Offenbach legszöb operettje, mely a tegnapi reprimen általános tejszést aratott, ma bérlet-szünetben kerül szinre. A gyönyörűen rendezett, tökéletes előadás, mely egy a klasszikus szépségű melódiák, mint a muláságos jelenetek egyaránt pompásan érvényesültek Unger rendező jelenümanak és Müller kar-nagy zenei beajánításának eredményes munkája. Helénát Timár Ilá aranycsengésű koraúrájú hangjával éneklő gyönyörtűen. Bárdonyi Ferenc csodásan iskolázott lírai te-lerja, szöbve markoló, ézészkre ható buja éneke betölti a nézőtérét. Nene-laos király alán a legjobb klasszikus operett-szerző Szigejt Jenőnek, aki egyéni kedvességével és mulás-góságos ötlejeivel mindenkit jomboló kacagásra fakaszt. Kivüle a bájos Halassyné arany huborával, Kovács Terus temperamentumával, Rolko egyszerű művészi eszközeivel, továbbá Markovits, Sötét, Csolnakossy és Krompachi járulnak hozzá a Szép Heléna tökéletes előadásának ószinte sikeréhez, ami a sokszor felhangzott nyílt-szin-tapsokban kifejezésre jutott. Jegyelővét a holnap B), esütör-letki C) és pénteki D) bérletes elő-adásokra.

Igazak utja, amerikai dráma 5 fei-onásban, ma utóljára az Apollóban.

Nyílttér.

Saját szövefelméből kszűm 59.000, öltény 49.000.

Tegdes János, Péterfia 42. szám.

Azon magát segédlelkésznek nevo-zott egyén, ki vasárnap d. u. a cser-készünnepélyen a felügyeletem alatt levő két ur leányt molesztált, ké-rem sziveskedjen megjelenni f. hó 27-én, délután 4 órakor kimagyarázás céljából. Poroszlay-ut 1.

Kovács.

Első házasságomból született Esz-ter, Jusztina nevű 23 éves leányom, ki házjárásomban soha nem élt, sem anyagi, sem erkölcsi felelősséget nem vállalok.

Fejes János.

Hölgyek! Urak! FIUK! LÁNYOK!
Fantom-sampont használjatok! — Nem kell méregdrága hajszesz! A hajatok ragyogó lesz. — Főlerakat Kosuth Illatszertár, Piac-utca 10. szám. — (Bikával szemben.)

OCSKA vasat, rezet és mindennemű fémeket legmagasabb árért veszek. Kovácsok-nak használhatóthe.
Steiner cserélek. Nagyobb tételt elszállítok.
 Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-83.

Kitűnő férfi fehéreneműek Frank Edénél

Péncs és szivartárcák, női táskák, bőrből és selyemből. Jelvények: Bördisz-Davidházy Kálmán könyvtársa művek és dobozgyári r. t.-nál, Debrecen, Fűvészkert-u. 9.

Nikkel, réz és lakkozott :- Lószerszámveretek, Butorveretek.
 Tömör és préselt
 Épületvasalások legjutányosabban, 0000 Széchenyi-utca 2. Bészler Lajosnál.

Tőkepenzesek
 Pénzüket **kosztkamatra** elhelyezi
 a NAGY LAJOS ingatlanszállítási iroda, ingatlanra, esőhelyeni b-táblázás **biztosíték** mellett !!
Egy hónapra kapnak kamatot:
 200 ezer korona után 25 ezer koronát,
 500 ezer korona után 50 ezer koronát,
 1 millió korona után 100 ezer koronát.
 Iroda: Veres-utca 9. szám.



SZIREK ANDRAS
 elsörendű ur- és egyenruhák szabása angolgyapjuszövetek és vö-lalés egyenruházati sapkákraktára
Szent Anna-utca 1. szám
 Telefon szám 302.

AZ URANIA MOZGÓ büffé-berendezés eladó.
 Értekezni ugyanott, d. u. 7 óratól.

Hölgyek figyelmébe
 ajánlom **Kozmetikai inézetemet,**
 hol saját találmányu szabadalmazott szereimnel és eljárással bármilyen arc-hibát — zepelöt, májfoltot, pattanást, szemölcsöt, anyajegyet, korpásodást stb. gyorsan és véglegesen elmulasztok.
Arcbőrhámiasztás
 fájdalom nélkül fél óra alatt.
 Tisztelettel: **Birodék Ádámné,**
 Batthyányi-utca 5. szám.

KONCZ kezeleştő gyára:
 Debrecen, Péterfia-utca 30. és Arany János-u. 10. — Gyász esetén festések 24 óra ala készülnek -o- -o- -o-

Kész diványok és —
 henteser kapható, mindenféle kárpitozott bu-torok készítését, alakít-ását és javítását a legjutányosabban ké-szítom. Paplanok a leg-modenebb kivitelben készülnék, egy nő ja-nulónak és egy paplan varró leány felvéteik.
 Erdős Sándor kárpitos és paplanos. Simonffy-utca 11. 2637

Telefonok, csengők, villamos főzők, vasalókat gyárt, javít, vesz elad, cserél. Villamos szerelési anyagok, izzó lámpák a legolcsóbb napi árbon szerelhe-tő be Földvári, Debre-cen I. elektrotechnikai gyárban. Debrecen, Széchenyi utca 55. Tele-fon 168. Tanuló fel-véteik.

Műhely áthelyezés miatt a rakfáron levő kész szekerek és sze-kérrészek, oldalak, elej hájulj, sarogják, löcsök hámfák, felhérckek és kovács műhely beren-dezéseim beszerzési — áron kifizetésim. Ke-gyemen Imre kerékgyar-ító. Kar-u. 44. 3048

Kereslet.

Arany és ezüst pénc-zeket aranyat, ezüstöt, brilliánsat és hamis fo-gakat bármikor teljes értékben vevők be. — Stassik és Blattner, Blattner, Csapo u. 12. 1222

Aranyat, ezüstöt, bril-liánsat, — zálogcédulát, vesz, meghívásra ház-hoz is elmegy Steiner Mihály, Hajvan u. 2. sz. 1. emelet.

Magános urhölgy, le-bezőleg különbéfaraju szobát keres. Ajánlatok „Szolid” címre a kiadó hivatalba kérek. 3039

Géplakatos vaseszer-gályos tanulókat fize-réssel felveszek Miklós utca 17. 2720

Veszek használt bu-torokat, diványokat, — madracokat, löszört af-rikot. Széchenyi-utca 8 31

Veszek aranyat, ezüst-öt, brilliánsat, antik ék-sezt, zálogcédulát leg-magasabb napi árban — Grisich György, Kos-uth-utca 13., saját ház, emeleten. 220

Fürdőszoba berende-zést, zománcozott ká-dót, hozzávaló kályhá-val veszek. Cim Bartha fellep, Ispóaly 3-b. sz. 2758

Mindenek középkoru női keresek Tégyláskert-be janyára, ki az egy-szerübb főzéshez, fejés-hez jól érj. Jelenkezni lehet csütörtökön d. u. 2—5-ig Vörösmorji u. 11 szám alatt Niváknénál. 3013

Műszerész tanuló fel-veveik Kovács, elektri-műhelybe, Kossuth ut-ca 29. 2891

Megveszem bujorait, ki nekem egy szoba és konyhából álló lakását átadja Marinczer fő-pincér, Bika kávéház. 2882

Társat keresek (öké-vel, közreműködéssel), nagyforgalmu fűszer-üzletjében, a rőtösáru csevezéséhez biztos eg-zisztencia jellegre aján-latok kiadó bérejenek. 3052

Eladó
Tégyláskertben 2400 négyszögöl buzatermő pusztá föld
 Bővebbet: Miklós-u. 7. irodába

Középkoru jobb ipa-ros, aki a lakosság minden ágában járta-s, jobb alkalmazást keres kaucióval, vagy járul-ma mérleg lakajással. Cim a kiadóban. 3026

Rajzoló keresetjek — sürgösen. Cim kiadó-ban. 3047

Jó munkás fodrász-segédet azonnalra ke-res Ajtilla 50., üzletben a tulajdonos. 3046

Egy magános 36 éves asszony, házmeszteri ál-lást keres. Csemeje-u. 12. 3021

Hölgyfodrászra ja-nuló leány jó fizetéssel felvéteik. Párisi Hölgy fodrász salon. Simonffy utca 7. 3028

Hullott és vágott ha-ját legmagasabb áron veszek. Párisi Hölgy-odrász salon. Simonffy utca 7. 3029

Elveszett rövid kabát vámospécsi országon hétfőn délelőt. Megta-láló jutalomban része-sül. Cegléd-utca 7. sz. alatt. 3063

Manicur kisaszszonyt felveszek azonnalra — Moldován, Szent Anna 1. sz. 3062

Egy fodrász segéd felvéteik Szent Anna-utca 14. 3056

Konyha leányok, — konyha szolgál, kerji — munkás, felvéteik a belső kilitkaik telepre. 3057

Salonná és szirt vesz Papp Mihály, hen-tes, Csapo-utca 24. 3055

Szoptató dada, esei-leg két három hónapos gyermekével együtt fel-veveik. Jelenkeznek gyermekével. Garai-u. 6 alatt. 3051

Nyári cséplésre gé-pészt és géplakatos, azonnali belépése fel-veszek. Arany János 18 3049

Műlakatos meglegké-sztő tanonok, magas fizetéssel felvéteik. Miklós-u. 18. 2721

Házmeszternek gyer-gyermektelen házaspár felvéteik, ki egysz-rsimt bolji szolgál. Kiler Ede bujorgyáros, Piac-utca 68. 3069

Fodrászsegéd, jó mun-kás, felvéteik, Forgács nál, Hungária paloja. 3065

Munkás leányok fel-veveiknek, Kossuth-utca 18. keresz. épület. 3064

Kereszthurok, rövid, jó gyártmányu zong-erát keresek. Piac utca 34. I. 5. 2699

Azon urak, kik va-sárnap este el 8 óraker a nagyerdőn a fenyves domb mögötti freszen a padot emelgettek és a padon felejtett ezüst ritikulómei megtalál-ják, sziveskedjenek azt vagy a rendőrségre, — vagy az Arany Bika épületében levő cseme-ge üzletbe beadni, ellen kezű esetben kénytelen leszük hárast indítani. Beadó jutalomba része-sül. 3066

Forgalmas üzlethe-szársat keresek. Cim ki-adóban. 3084

Trafikot vagy alkál-mas helyiséget, át-ve-szek. Cim kiadóban. 3086

Szoba járhat, keresk uri ember, elveje, — Nagycsapó, Malonkó-sz. 3017

Kocsisok, jakjart — munkások felvéteik. Széchenyi-utca 22. sz. 3026

Eladás
Eladók, világos po-polyhaló, henteser, min-denféle butorok, gyer-mekkoszik, thoneit-székek. Hajvan. 34. 2579

Eladó Csillag-utca 70 számu ház, 2 szoba, — konyha, előszoba, apels azonnal átadó. 0450

Eladó ház fűszerüz-lettel, korlátlan ingat-méréssel, trafikál, be-költözhető lakással, — szép gyümölcsös. — Azonnal átvehető. Isz-ván ut 15. szám. 2620

Eladó hálószoba be-rendezés, bőrdívány, — női varrógép, gardero-b szekrény, cilingergép és több bujorok. Szé-chenyi-utca 8. 32

Eladó Hoffer ötos, hat éves gőzgép vagy kiadó nyári cséplésre, új terményvel fize-re-dő. Miklós utca 17. sz. 2719

Eldó Cserepes utca 7. számu ház. Értekez-ni Baross 26. 2922

Butorok jókarban le-vők és egy pedálos cim-balim, egy grammifon eladó. Bösörmenyi ut 17. szám. 2831

350 kvadrát földdel egy ház, beköltözéssel azonnal eladó. Varga-kerj, K. Tóth utca 12. 2849

Keveset használt Ad-ler írógép eladó. Csapo-utca 21. ügyvédi iroda. 1919

Homok utca 134. sz-mu ház, mely Apaffy-utca-ra nyulik. Marjin-kán két nyilas szölv, új pajta, új beton kút, eladók. Homok-u. 134 alatt értekezni. 3034

Czéna, prima, eladó, Bán 59. szám alatt, — Pac-erdő mellett. 3067

Két szép négy hóna-pos szöke árán malac eladó, Ujkerj, Jerikó-utca 7. 3061

Babakelengye, legfi-nomabb minőségű és elegáns keresztes pap-lan eladó, d. e. 10—11, d. u. 4—5-ig. Ugyanott villanyluster is eladó. Cim a kiadóban. 3040

6 darab antik bujor eladó. Bercsényi-u. 17. szám. 3037

Több boros hordó el-adó. Darabos-utca 56. 3044

Eladó Kujráma, hasz-nált ruhaszekrény és egy ág. Erzsébet-u. 27 3033

Eladó egy keveset használt két lovas zöld szekér, Csapókert, — Zrínyi-utca 19. 3038

Kerékpár eladó. sza-badonfutó. Miklós-utca 43. sz. 3045

Nyomtató utca 16. számu ház eladó, ugya-nott előfák, ócska bu-jorok, vasak eladók. Értekezni a tulajdonos sal, délben 12—2-ig. 3076

APRO HIRDETÉSEK.

Ajánlat
 Kiadó 2 bujorozott utcai szoba, esetleg, — konyha, Szent Anna-ut-cán a nyári hónapokra (Juli, aug., szept.) Cim a kiadóban. 3042

Családi házat keresek ügyfelemnek, lehetőleg iszállóval is. Eladó két hajró és egy száfkési Dr. Thury ügyvéd, Kos-uth u. 29. 2825

Ajádó egy jó forgalmu süítőde jutányosan. Honvéd-u. 19. 2892

Aszfalt bor 180, sza-lámi 10 deka 400 kor. Lucebamag, üres zsá-kok, ládák, egy bárány eladó. Sárközy-nél. — Hajvan-utca 17. 3053

Jó forgalmu fűszerüz-üzlet kiadó, a berende-zés eladó. Ugyanott 1 fodrász üzlet kiadó. — Csapókert, Jánosi-utca 44. 3060

Korlátlan ingatmérés-i joggal társulnék olyan egyénnel, kinek alkal-mas keresmai helyi-sége van. Ajánlatok: K. B. 1923. jellegre a kiadóba kérek. 2660

Egy külön bejáratu utcai bujorozott szoba kiadó. Cim kiadóban. 3059

Péncs kölcsön pár mil-lió korona is kiadó. In-gatlanra, föld eladó és bérbeadó. Ház és szölv is. Paľaky, Csapo-utca 19. 3050

Szép utcai szoba es-kélyes, intelligens nő-nek ellátással kiadó. — Cim a kiadóban. 3025

Egy kis szobát, át-adok annak, ki 30 ezer koronával engem kise-git. Cim a kiadóban. 3041

Egy házaspár részére bujorozott szoba kiadó konyha használatjal — Faragó-utca 6. sz. 3031

Lakás csere. Egy szo-ba, konyha, speiz, és — ahhoz való mellékhelyi-ség. Ugyanilyennel ál-omás közelében elcsere-lem. Cim Erzsébet-utca 27., ajtó 4. 3039

Bujorozott szoba ki-adó intelligens ur ré-szére. Bethlen-u. 54. 3022

Balaionföldváron két szoba, egész idényre ki-adó. Értekezni 6—7 óra között Vár-utca 11. 3054

Elcserelem egy szobá-ból, fasszínből álló la-kásom, szoba, konyhá-sért., II. ajtó. Meszema 13. 3042

IV. éves joghallgató magán és pótvizsgára, gimnáziumi tanuló elő készítését elvállalná. — Cim a kiadóban. 3036

Idősebb magános em-kisebb gazdaságba elmenne gazdának vagy felügyelőnek. Cim a kiadóban. 3027

Jobb fiatal nő elmen-ne idős házaspárhoz vagy magános férfíhoz gondviselőnek, helyben vagy vidékre. Cim a kiadóban. 3032

A város közepén levő egy szoba, konyha la-kásomaj elcserelem rá-tzéssel, nagyobb la-kásért Ajánlatok jó csere alatt a kiadóba. 3030

Bujorozott szoba, — disztingválj urnak ki-adó. Ajtó-u. 26. 3058

Simonyi-uton külön bejáratu bujorozott — szoba, előszobával ki-adó. Cim kiadóban. 3076

11 föld homok földet elcserelek, beköltözhe-tő lakásu házzal. Cim a kiadóban. 3035